

# Resocijalizacija: Mostovi u bolji život

Provoditelj: Udruga za spremanje, informiranje, djelovanje i resocijalizaciju ovisnika - S.I.D.R.O.

Godina provedbe: 2017

## Kratki opis programa

Projektom se provodi resocijalizacija bivših ovisnika koji su završili rehabilitacijski program u trajanju od 3 godine i više, prvenstveno se bazira na usvajanju radne discipline, navika i poznavanje radnog procesa te se doprinosi povećanju zapošljivosti bivših ovisnika osobito putem razvijanja socijalne mreže, koja se stvara sa svim dionicima na tržištu rada, u cilju razvijanja socijalnog poduzetništva.

## Sažetak programa

Provode se radionice edukacije i stjecanje znanja i vještina iz određenih djelatnosti za koje je utvrđena potreba na tržištu rada te postoje mogućnosti za zapošljavanje.

Po završetku projekta većina korisnika zapošljava se u zadruzi Pontes Salutis ili putem socijalne mreže, partnerstva uspostavljena sa poslovnim sektorom.

Paralelno korisnike obuhvaća za samostalno vođenje vlastitih financija kroz radionice Upravljanja kućnim budžetom.

Ujedno upoznaju se sa načinima ostvarivanja samozaposlenja kroz razne oblike socijalnog poduzetništva (zadruga, OPG, ...)

Po potrebi dio korisnika se upućuje i pruža potpora za doškolovanjem prema utvrđenoj potrebi na tržištu rada.

## 1. Županije provedbe

Varaždinska, Zadarska, Zagrebačka, Grad Zagreb

## 2. Voditelj programa

Irena Š. Franjškovi

## 3. Ciljevi koji se postižu programom

1. Stjecanje radne discipline i navika kod korisnika iz ciljane skupine bivših ovisnika
2. Povećanje razine znanja i vještina iz stolarije za korisnike iz populacije bivših ovisnika
3. Povećanje razine znanja i vještina u uzgoju povrća za korisnike iz populacije bivših ovisnika
4. Povećanje znanja i vještina u upravljanju financijama i kućnim budžetom korisnike iz populacije bivših ovisnika
5. Doprinijeti razvijanju socijalnog poduzetništva i zapošljavanju bivših ovisnika kroz razvijanje socijalne mreže i uključivanje dionika na tržištu rada
6. Promicati zapošljavanje bivših ovisnika kod poslodavaca i upoznavanje sa mjerama za poticanje za zapošljavanje
7. Doprinijeti motiviranosti i upućivanju bivših ovisnika u nastavak procesa školovanja ili doškolovanja

## 4. Indirektni korisnici obuhvaćeni programom

Broj: 20

Opis: Predstavnici poslovnog sektora - uključuje ih se kroz provođenje Socijalne mreže sa ciljem poticanja zapošljavanja bivših ovisnika i senzibilizacije javnosti, ukupno 10 predstavnika koji su uključeni u socijalnu mrežu.

Roditelji bivših ovisnika - uspješnim uključivanjem korisnika u širu društvenu zajednicu indirektno se utječe na cijelu obitelj bivših ovisnika, najmanje 35 korisnika

Vanjski stručnjaci - uključeno je 3 vanjska stručna suradnika u projekt, 9 članova partnerskih organizacija

Volonteri - uključeno 10 volontera te 56 volontera partnerskih organizacija

#### 5. Direktni korisnici obuhvaćeni programom

	Muškarci	Žene
Ovisnici u zatvorskom sustavu		
Ovisnici u terapijskim zajednicama/domovima za ovisnike		
Ovisnici koji se nalaze u izvanbolničkom liječenju	16	2
Ovisnici koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom od oblika liječenja	1	
<b>Ukupno</b>	<b>17</b>	<b>2</b>

#### 6. Dobna i spolna struktura korisnika programa

Dob	Muškarci	Žene	Ukupno
Do 14			
14-15			
15-19			
20-24	5		
25-29	3	1	
30-34	6	1	
35-39	2		
40 nadalje	1		
<b>Ukupno</b>	<b>17</b>	<b>2</b>	

#### 7. Broj korisnika programa po županiji prebivališta

Županija	Muškarci	Žene
Zagrebačka		
Sisačko-moslavačka		
Karlovačka		
Varaždinska	1	1
Koprivničko-križevačka		
Bjelovarsko-bilogorska	1	
Primorsko-goranska		
Ličko-senjska		
Požeško-slavonska	1	
Brodsko-posavska		
Zadarska	3	
Osječko-baranjska		
Šibensko-kninska		

Vukovarsko-srijemska	1	
Splitsko-dalmatinska	1	
Istarska		
Dubrova ko-neretvanska	1	
Me imurska	1	
Grad Zagreb	3	
Stranci	4	1
Ukupno	17	2

## 8. Podaci o stru noj spremi korisnika

Stru na sprema	Muškarci	Žene
Nezavršena osnovna škola		
Završena osnovna škola	2	
Završena OŠ i te aj za neko zanimanje (PKV)		
Završena srednja trogodišnja škola (KV)	9	
Završena srednja etverogodišnja škola (SSS)	5	2
Završena viša škola (VŠS)		
Završen fakultet (VSS)		
Još na školovanju (u enik ili student)	1	
Ukupno	17	2

## 9. Evaluacija programa

Evaluacija procesa: Da

Metoda evaluacije procesa: Evaluacijski listi

Evaluacija u inka: Da

Metoda evaluacije u inka: Anketni upitnik, autoevaluacija korisnika, analiza sadržaja.

Najvažniji rezultati evaluacije: Provedeno je interno vrednovanje. Vrednovanje je provela Magdalena Markota, dipl.socijalna radnica, lan projektnog tima. Glavne metode postupka evaluacije su uklju ivale uvid u relevantnu projektnu

dokumentaciju i intervju e s projektnim timom i volonterima. U projektnom prijedlogu su definirani kvantitativni i kvalitativni pokazatelji kojima je vo ena evaluacija ishoda. Kvantitativni pokazatelji su uklju ivali: broj korisnika koji e održati primarnu apstinenciju bez recidiva tijekom jednogodišnjeg razdoblja trajanja projekta, broj korisnika koji e redovito sudjelovati u predvi enim aktivnostima i kvantitativne rezultate korisni ke evaluacije pojedinih aktivnosti.

Svi korisnici koju su uklju eni u projekt uspješno su završili.

Od ukupno 17 novouklju enih korisnika, svi su održali primarnu apstinenciju do kraja trajanja projekta. U odre enom periodu tijekom trajanja projekta 3 korisnika je zatražilo pomo budu i da se osje aju nestabilno te da se nalaze u teškim situacijama, osobito u pogledu odabira društva i sre ivanja finansijskih uvjeta te da taj period predstavlja krizu u njihovoj apstinenciji. Nakon pružene podrške i poticaja, ohrabrenja i motivacijskih ragovora kod korisnika se uspješno uspostavila stabilnost. Ovo pokazuje da je projektni tim s korisnicima ostvario odnos povjerenja i kontakt koji je rezultirao pravovremenoj intervenciji

17 korisnika steklo znanje o vrstama pravnih oblika poduze a u RH, 17 korisnika steklo znanje o zakonskim regulativima pravnih subjekata u RH, 17 korisnika steklo znanje o poslovnom i finansijskom upravljanju, 17 korisnika steklo znanje i vještine u upravljanju ku nim budžetom. Rezultat provedenih radionice o ituje se kroz pokretanje OPG kroz koji e se dio korisnika zaposliti sa ste enim znanjem kroz projekt.

Putem evaluacijskih listi a i autoevaluacije korisnici daju važnosti radionicama, razvijanju vlastitih vještina, mogu nosti rada, ja anja samopouzdanja i odgovornosti, ali isto tako i pove anju ja anja osje aja dostojanstva kao bitnih faktora za ponovnu reintegraciju u širu socijalnu zajednicu.

Korisnici isti u važnost od dobivenih informacija i samom mogu nosti sudjelovanja u raspravi i razmjeni osobnih iskustava. Kako bi se dobio podatak napretka na planu socijalnih vještina kod bivših ovisnika, osim gore navedenih mjera, korištena je i upitni ka mjera (Upitnik Socijalnih vještina). Sukladno tome, isti u važnost povezanosti sa Zajednicom Cenacolo zbog iznova internaliziranja novousvojenih vrijednosti, a osobito se isti e važnost molitve i preispitivanja savjesti kao najbitniji faktor za uspješnu apstinenciju i vo enje zdravog na ina života. Partnerska organizacija zadruga Pontes Salutis provela je aktivnosti razvijanja socijalne mreže, suradnje sa dionicima na tržištu rada pri emu se 4 korisnika koje se uklju ilo u projektnu aktivnost zaposlilo. Kandidati su ohrabreni i osnaženi u procesu ponovnog uklju ivanja u svijet rada, imaju jasniju viziju onoga što bi za njih bilo korisno te su dobili konkretne alate važne u procesu zapošljavanja. Projekt je uklju ivao i aktivnosti koje imaju za cilj kroz prirodnu integraciju izgraditi kod korisnika kvalitetnije obrasce provo enja slobodnog vremena i stvoriti zdrave socijalne odnose. Uz aktivne korisnike projektne aktivnosti, evidencijom sati utvr eno je da korisnici koji su pronašli drugo zaposlenje se esto javljaju ili dolaze volontirati u radionicu te na ovaj na in korisno ispunjavaju slobodno vrijeme. Kroz radionice Grupe podrške organizirano je slobodno vrijeme za korisnike koji borave u Centru u Gra animu kroz treniranje nogometa 2x tjedno u OŠ Gra ani

## 10. Evaluatori

Unutarnji

## 12. Vrste usluga

Informiranje o programu i mjerama iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja, Informiranje o nadležnim službama zaduženim za provedbu programa, Informiranje o mogućnostima samozapošljavanja i zapošljavanja u okviru udruga i zadruga, Informiranje o mogućnostima školovanja i povezivanje s nadležnim ustanovama za školovanje, Informiranje i povezivanje s potencijalnim poslodavcima u županiji, Uklju ivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem pove anja stupnja zapošljivosti, Razli ite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i sli no, Organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomo i te uklju ivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, Organiziranje razli itih oblika pomo i pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, Zapošljavanje u okviru udruge/zadruga, Osnivanje stambenih zajednica za ovisnike

## 13. Ostali vidovi informiranja

/

## 14. Ukupan broj ovisnika kojima su pružene usluge informiranja

Muškarci: 17

Žene: 2

## 15. Ukoliko ste provodili uklju ivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem pove anja stupnja zapošljivosti, navedite vrste školovanja / edukacije te broj ovisnika

Vrsta školovanja / edukacije: 1 korisnik uklju en je na školovanje na Visokom u ilištu Algebra, smjer mag.mulmedijskog ra unarstva, osigurana mu je stipendija te je zaposlen u zadruzi pontes Salutis.

Muškarci: 1

Žene:

## 16. Ukoliko ste provodili razli ite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i sli no, navedite edukacije i broj ovisnika

Edukacije: 1 radionica – tema upravitelj providnosti i potrošnje (stil trošenja, spirala bogatstva i spirala siromaštva,

gdje mi curi novac, dnevnik trošenja) – primjena moj dnevnik trošenja, moji kradljivci novca

2 radionica – analiza troškova i mogućnost uštede (razvrstavanje troškova po kategorijama, upravljanje troškovima – fiksni, varijabilni, sezonski i izvanredni, preporučeni i ostavreni omjeri troškova, mogućnost uštede) – primjena analiza mojih troškova po kategorijama, moje mogućnosti uštede) – primjena analiza mojih troškova po kategorijama, moje mogućnosti uštede

3 radionica – analiza imovine i mogućnosti dodatne zarade (materijalna imovina, nematerijalna imovina, kako imovina može stvarati prihod, mogućnosti dodatne zarade) – primjena popis moje imovine, moje mogućnosti dodatne zarade

4 radionica – definicija socijalnog poduzetništva, definicija i korektura pravnih subjekata u RH te zakonske regulative kojima podliježu – što je poduzetništvo, a što socijalno poduzetništvo?, poduzetnički proces, poduzetnički ka ideja i poduzetnički pothvat,

Muškarci: 17

Žene: 2

**17. Ukoliko ste provodili organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći i uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, opišite aktivnosti i navedite broj ovisnika**

Opis aktivnosti: 5 korisnika uključeno je u sportske aktivnosti, nogomet, koje se provode u OŠ Gračani.

Muškarci: 5

Žene: 0

**18. Ukoliko ste provodili organiziranje različitih oblika pomoći i pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, navedite vrste pomoći i broj ovisnika**

Vrste pomoći: Edukacija o samozapošljavanju i socijalnom poduzetništvu - voditelj Mr.sc. Zrinka Gregov, voditeljica odjela, poduzetništva na Verneru

Muškarci: 16

Žene: 2

**19. Ukoliko ste provodili zapošljavanje u okviru udruge/zadruga, navedite i opišite vrste zapošljavanja te broj ovisnika**

Vrsta zapošljavanja i kratki opis: U sklopu zadruge Pontes salutis zaposlena su 2 korisnika projekta.

U sklopu udruge zaposlena je 1 osoba.

U sklopu projekta razvija se Socijalna mreža, kroz koju se povezuje i uspostavlja partnerstvo sa raznim poduzećima i ostalim oblicima koji provode socijalno poduzetništvo. Na ovaj način u 2017. zaposleno 2 korisnika

Muškarci: 5

Žene: 0

**20. Broj korisnika koji su ostvarili zaposlenje temeljem programa**

5

**21. Ukoliko ste provodili postpenalni prihvat, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Kratki opis: /

Muškarci: /

Žene: /

**22. Ukoliko ste organizirali osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Opis strukture i rada stambene zajednice:

Muškarci: /

Žene: /

**23. Ukoliko ste provodili druge oblike pomoći i u rješavanju stambenih pitanja, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Kratki opis: U 2017. otvorena je kuća u Zagrebu kroz koju se rješava stambeno pitanje korisnika koji nemaju uvjete. U

2017. ukupno je 5 korisnika osiguran stambeni smještaj.

Muškarci: 5

Žene: 0

**24. Ukoliko ste provodili ostale oblike pomoći u resocijalizaciji, kratko opišite te navedite vrstu i broj ovisnika**

Kratki opis: /

Direktni i indirektni korisnici: /

Muškarci: /

Žene: /

**25. Broj ovisnika beskućnika uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove**

Muškarci: /

Žene: /

Ukupno: /

**26. Opis ovisnika beskućnika prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi beskućništva i slično)**

/

**27. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova**

**28. Broj ovisnika koji su se bavili prostitucijom, a koji su bili uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove**

Muškarci: /

Žene: /

Ukupno: /

**29. Opis ovisnika koji se bave prostitucijom prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi prostitucije i slično)**

/

**30. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova**

/

**31. Ukupni proračun programa za jednu godinu provođenja (HRK)**

287217,20

**32. Izvori financiranja**

Vlastita sredstva (HRK): 11600,00

Gradsko financiranje (HRK): 15.000,00

Županijsko financiranje (HRK): 0,00

Nacionalno financiranje (HRK): 145.000,00

Drugi izvori (HRK): 115.617,20